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Forsknings- och undersékningsmetodik Skrivtid: 4h
Tentamen (Oppen bok) 18.12. 2012 Hjilpmedel:Kalkylator
Del 2 Bok eller foreldsningsunderlag

Formel- och tabellsamling
Provtexten far bortforas

LAS FORST DETTA:
» Besvara uppgift 1 samt tre av uppgifterna 2-5!

»Alla svar skall innehéalla motiveringar, utrdakningar eller uppstallmngar.
Ange tydligt ditt slutliga svar genom att strecka under det.

» Deltenten iir enskilt i kraft t.o.m. 23.2.2013.

1. Snabbképet NHS gor en enkatunderstkning for att fa information om sina kunder.
Enkiiten innehaller féljande fragor.

1. Ar det hir ditt férsta besok pA NHS? (Ja/Nej)
2. Hur ofta handlar du p4d NHS?
(mindre éin en gang per vecka/1-2 ginger per vecka/mer 4n tva ginger per vecka)
3. Pévilket sitt tog du dig till NHS idag? (bil/buss/cykel/promenerade)
4. Hur lang tid tog det for dig att komma till NHS idag? (enhet minuter)
5. Hur mycket handlade du for idag? (enhet euro)

a) Nedan anges fem fragestiallningar. Ange for var och en av dem ett icke-parametriskt
test som limpar sig for att besvara fragestillningen.

{1) Om man jamfor de som ar pa NHS for forsta gé’mgen med de Gvriga, handlar de for lika

mycket eller finns det skillnader?
o (2} Handlar man f6r lika mycket oberoende av hur man tog sig till NHS?
Neott® ¢ (3) Finns det nigot samband mellan hur man tog sig till NHS och hur ofta man handlar
T dir?
- (4) Finns det nagot samband mellan tiden det tog att komma till NHS och hur mycket

man handlar f6r? .

(8) Ar alla alternativ att ta sig till NHS lika vanliga eller finns det skillnader?

Skriv ut noll- och mothypotes for fragestillning 1. Vilken ar slutsatsen om p-virdet ér
0,00017?



2. Eitt foretag som tillverkar smycken har ett lager med diamater som anvinds vid
produktionen. Varje dag kvitteras ett antal diamanter ut fran lagret, mingden beror pa vilka
och hur minga smycken som ska tillverkas. Foretagets chef vill ha en modell fér hur manga
diamanter som anvinds per dag och har darfor noterat hur manga diamanter som kvitterats
ut per dag under de senaste 100 dagarna. Chefen tror att antalel diamanter som anvinds
foljer en Poissonfordelning och har utgiende fran detta beriknat férvintade frekvenser for
antalet diamanter per dag. Bade de faktiska observationerna och de férvantade frekvenserna
ges 1 tabellen nedan:

Antalet diamanter Antalet dagar Forvintat antal dagar
givet Poissonfordelning
o 7 7.4
1 17 19,3
2 26 25,1
3 22 21,8
4 17 14,1
5 eller flera 11 : 12,3

Testa om antalet diamanter som anvinds per dag foljer en Poissonfordelning, anvind
signifikansnivan 0,05.

3. I en undersokning jamfors fyra olika hotell. I varje hotell intervjuas 10 géster som far ge ett
helhetsbetyg for sin vistelse (skalan 0-100), sammanlagt fis alltsd 40 bedémningar, 10 per
hotell. Datamaterialet analyseras med hjilp av en variansanalys och delar av
variansanalystabellen ges nedan. Nollhypotesen ér att alla hotell i medeltal fir lika bra betyg.
Vilka antaganden bygger variansanalysen pa?

Fardigstill tabellen och utfor hypotestestet.

S§ df MS F
SSA
SSE 1,79
SSy 161,5

4. Forskning visar att inkomstskillnaden mellan mén och kvinnor krymper, men att
forindringen sker ldngsamt. For att understka hur det ligger till pa en viss arbetsplats valde
man slumpmassigt ut 14 personer, sju mén och sju kvinnor.

Personerna rangordnades enligt sin manadslon (rangtal 1 = lagst 16n), resultatet presenteras i
tabellen nedan.

Méin Rang Kvinnor Rang
Man 1 4 Kvinna 1 8
Man 2 14 Kvinna 2 5
Man 3 9 Kvinna 3 3
Man 4 13 Kvinna 4 7
Man 5 6 Kvinna 5 2
Man 6 11 Kvinna 6 10
Man 7 12 Kvinna 7 1




Mann-Whitneys U-test utfordes med SPSS for att avgora om det finns en signifikant skillnad i

16nenivi mellan mén och kvinnor.

Stall upp hypoteserna, slutfor testet och tolka resultatet. Anvind signifikansnivin a = 0,05.

Ranks
kén N Mean Rank | Sum of Ranks rang
r&ng man 9,86 69,00 Mann-¥Whitney U 8,000
kvinna 514 36,00 Wilcoxon W 36,000
Total 14 z -2,108

5.En forskare vill skapa en modell fér personers inkomstniva och har identifierat tre faktorer

som kan anses vara viktiga.

X1 = antalet 4&r man utbildat sig (efter att man fyllt 16)
X2 = antalet &r man har haft sitt nuvarande arbete
X3 = antalet tidigare arbetsplatser

Nedan finns resultaten frn en regressionsanalys dir forskaren som beroende variabel anvint

Y (= arsinkomst, enhet 1000 euro).

Regression
Variables Entered/Removed"”
Model Variables Entered- | Variables Removed Method
1 X3, X1, X2* Enter

a. All requested variables entered.

b. Dependent Variable: Y

Model Summary

Std. Error of the

Model R R Square Adjusied R Square Estimate
1 B77° ,769 726 3,53796
a. Predictors: (Constant), X3, X1, X2
ANOVA®
Maodel Sum of Squares df Mean Square F Sig.
1 Regression 667,725 3 222575 17,782 ,000%
Residual 200,275 16 12,517
Total 868,000 19

a. Prediciors: {Constant), X3, X1, X2
b. Dependent Variable: Y




Coefficients®

Standardized

Unstandardized Coefficients Coefficients
Model B Std. Error Beta t Sig.
1 (Consiant) 4,705 2,591 1,816 ,088
X1 1,728 ,458 515 3,772 ,002
X2 1,133 328 474 3,452 ,003
X3 ,986 ,691 172 1,427 173

a. Dependent Variable: Y

,a’f Skriv ut den estimerade modellen.
) Hur stor del av variationen i inkomstnivan kan férklaras med hjilp av modellen?
)e)’ Testa hela modellens signifikans (globalt test). Skriv ut noll- och mothypotes, gér

beslut och tolka resultatet.

) Tolka den estimerade koefficienten fér X,, dvs. for antalet ir man utbildat sig.
Y Testa de estimerade regressionskoefficienternas signifikans, vilka variabler dr

signifikanta?

God Jul!




